
Red Barnet har i efteråret 2024 foretaget en undersøgelse blandt vores frivillige klubledere. 
55 ud af 59 klubber har deltaget i undersøgelsen. Vi har også lavet en undersøgelse af 

vores Børn på Flugt-klubber. Her har 7  ud af 8 klubledere deltaget. I alt er 39 af vores 

landsdækkende lokalforeninger repræsenteret i disse undersøgelser. De vigtigste resul-

tater fra begge undersøgelser præsenteres her. 

Resultaterne på de følgende sider stammer fra to seperate klubundersøgelser, som repræ-

senterer henholdsvis Børn på Flugt klubberne og de resterende klubber.

Det fremgår af figurerne, hvilken af de to undersøgelser som resultaterne er fra.  

I de adspurgte klubber er der i 2024:   

1.482 børn og unge  

928 voksne (over 18 år) 

689 familier

Derudover, er der afholdt  108 antal aktiviteter i Børn på Flugt-klubberne 

med i alt 1339 fremmødte børn og unge, hvoraf mange er gengangere.

Familieoplevelsesklub og familieoplevelsesklub med naturfokus 

Naturklub 

Børn på Flugt 

Velkommen til Danmark 

Ud af Krigens Skygge 

Undersøgelserne tager udgangspunkt i følgende klubtyper i Red Barnet:

RED BARNETS KLUBBER
STATUS I 2024



Størstedelen af klublederne i familieoplevelses- og naturklubberne vurderer, at familierne 

deltager jævnligt i klubaktiviteterne. Herudover, vurderer alle de adspurgte klubledere at 

forældredeltagelsen er 3 eller derover på en skala fra 1-5, hvor 5 er rigtig god og 1 er helt 

fraværende. 26% vurderer at deltagelsen er rigtig god.  

FAMILIERNE I KLUBBERNE

Note: Baseret på besvarelser fra 50 klubledere fra familieoplevelses- og naturklubber. 
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HVOR OFTE DELTAGER FAMILIERNE I KLUBAKTIVITETERNE?



Klublederne blev bedt om at vurdere andelen af børn og forældre i deres klub, som har fået 

forskellige typer af udbytte over det seneste år. 

af klublederne vurderer, at mindst halvdelen af forældrene i deres klub har 
fået styrket netværk.  

af klublederne vurderer, at mindst halvdelen af børnene i deres klub har  
fået øget trivsel.

Herudover, blev der fremhævet at familierne har fået gode og anderledes oplevelser,  
samvær, fællesskab og et pusterum med ”sceneskift fra hverdagen”.   

FAMILIERNES UDBYTTE

82%
76%

70%
66%

Styrket netværk

Styrket relation til barn/børn

Mere overskud

Bedre i stand til at klare  
udfordringer

84%
78%

74%
74%

Øget trivsel

Styrket relation til forældre

Fået ny(e) ven(ner)

Bedre i stand til at klare  
udfordringer

Note: Figurerne er baseret på besvarelser fra 50 klubledere fra familieoplevelses- og naturklubber. 

ANDELEN DER HAR SVARET AT MINDST HALVDELEN AF BØRNENE
I KLUBBEN HAR FÅET FØLGENDE UDBYTTE

ANDELEN DER HAR SVARET AT MINDST HALVDELEN AF FORÆLDRENE 
I KLUBBEN HAR FÅET FØLGENDE UDBYTTE

84%

82%



Andre udfordringer der fremhæves er, at familierne fremstår som afskåret eller isoleret 

fra det øvrige samfund samt sproglige og kulturelle barrierer.

FAMILIERNES UDFORDRINGER

Trang økonomi

Psykisk sygdom/underskud

Manglende netværk/ensomhed

Skilsmisse

Fysisk sygdom

Misbrug af rusmidler
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I HØJ GRAD I NOGEN GRAD I MINDRE GRAD VED IKKE SLET IKKE 

Note: Baseret på besvarelser fra 50 klubledere fra familieoplevelses- og naturklubber. 

I HVILKEN GRAD PRÆGER FØLGENDE UDFORDRINGER FAMILIERNE I KLUBBEN?

af klublederne vurderer, at familierne i høj eller nogen grad er præget af 

manglende netværk og/eller ensomhed. 

af klublederne vurderer, at familierne i høj eller nogen grad er præget af 

trang økonomi.  78%

68%



I Børn på flugt klubberne er alle familier med flugterfaring velkomne, men langt størstedelen 

af familierne er dog ukrainske.

Over halvdelen af klublederne (57%) oplever ikke sproget som en udfordring i deres 

aktiviteter. De frivillige bruger enten russisk, ukrainsk eller engelsk til at kommunikere med 

familierne. I flere af klubberne kan nogle af familierne eller de ældre børn dansk, og kan hjælpe 

med at oversætte.  

86% af klublederne vurderer, at forældrene deltager aktivt i aktiviteterne. Klublederne 

fremhæver, at der planlægges aktiviteter, som efterspørges af forældrene og børnene, og hvor 

alle kan være med - særligt madaktiviteterne fungerer godt til forældreinddragelse.  

FAMILIERNE I  
BØRN PÅ FLUGT KLUBBERNE



Der er i alt 490 frivillige i Red Barnets klubber – i gennemsnit er der 8 frivillige tilknyttet 

hver klub.  

Over halvdelen af klublederne vil gerne deltage i et forum med erfaringsdeling –regionsmøder 

og online møder er de mest ønskede fora.

40% af klublederne ønsker mere støtte fra de andre klubfrivillige. 

DE FRIVILLIGE

Familieoplevelsesklubber			    392
Familieoplevelsesklubber med naturfokus	      19	
	
Naturklub					          12
Børn på flugt					           67       

Antal frivillige fordelt på alle Red Barnets klubber: 

Note:  Figurerne er baseret på besvarelser fra 50 klubledere fra familieoplevelses- og naturklubber.

Mere end 
halvdelen af 

gangene

Hver gang Lokalforening Medleder Klubfrivillig SekretariatetHalvdelen af 
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JA NEJ VED IKKE



I løbet af 2024 er der i gennemsnit afholdt 10 aktiviteter per klub i familieoplevelses- og  

naturklubberne.  

Udover de listede aktivitetsformer, nævner klubledere at der bl.a. afholdes fysiske aktiviteter 

som svømning og bowling samt krea-arrangementer.  

AKTIVITETERNE I KLUBBERNE

Note: Baseret på besvarelser fra 50 klubledere fra familieoplevelses- og naturklubber.  
Klublederne har haft mulighed for at vælge flere af de listede aktivitetstyper.  

HVILKE AKTIVITETER HAR I MEST AF?

64%

62%

56%

56%

50%

46%

34%

12%

Fejring af højtider(fx fastelavn, jul, 
Ramadan, Eid, påske, halloween,mv

Tur til  kulturinstitution ( fx biograf, 
museuem, teater,  koncert, mv.

Bruger naturen aktivt i vores klubaktiviteter  
(fx naturbingo,  på opdagelse ved vand og skov

Tur til fritidstilbud, begivenhed  
eller event i lokalområdet

Tur til større forlystelsesparker (fx  tivoli, 
LEGO house,  sommerland, zoo, mv

Legeplads og lege, brætspil og andre  
mere nære aktiviteter

Madlavning  sammen med familierne

Andet

af klubberne tilbyder et måltid hver gang eller ofte til aktiviteterne.  90%



Note: Baseret på besvarelser fra 33 klubledere fra familieoplevelses- og naturklubber, der har svaret ’ja’ til at have 
faste samarbejdsaftaler. 

Over halvdelen (66%) af klubberne har faste samarbejdsaftaler. Klubberne samarbejder 

primært med de kommunale afdelinger og boligsociale indsatser. 

SAMARBEJDSPARTNERE 
OG HENVISNINGER

HVEM SAMARBEJDER I MED OM HENVISNINGER?

70%

52%

24%

15%

9%

6%

Kommunal afdeling

Andre

Boligsocial indsats

Foreninger

Skole

Dagsinstitution



Note: Baseret på 50 besvarelser fra klubledere fra familieoplevelses- og naturklubber. Det var muligt at vælge flere kategorier.
 

Over halvdelen af klubberne får henvist nye familier fra fagpersoner.  

SAMARBEJDSPARTNERE 
OG HENVISNINGER

HVORDAN FÅR I HENVIST NYE FAMILIER IND I KLUBBEN?

60%

38%

32%

24%

16%

Mail fra fagperson,  
som vil henvise familien

Digital henvisningsformular (skabelon fra...)

Telefon opkald fra fagperson,  
som vil henvise familien

Andet

Familierne selv henvender sig

af klublederne oplever at familierne matcher tilbuddet om en Familieoplevel-

sesklub. Således kan der siges at være en god afstemning mellem klubbernes 

tilbud og de familier der henvises. 

af de interviewede klubledere svarer, at de kender sekretariatets formelle 

henvisningsprocedure.  72%

93%



Note: Besvaret af 34 klubledere fra familieoplevelses- og naturklubber, da det kun skulle besvares, hvis man kunne huske beløbet. 

ØKONOMI

HVIS DU KAN HUSKE BELØBET FRA ÅRSBUDGETTET, HVAD VAR DET CA.?

21.000-30.000 kr.Under20.000 kr. 31.000-40.000 kr. 41.000-50.000 kr. Over 51.000 kr.

6%

26%

9%

44%

15%

 af disse har et budget på over 51.000 kr.  

af de adspurgte klubledere har et årsbudget for 2024. 88%

44%


